

办好“方便”小事 推进民生大事

今年我市新建30座、改造40座城市公厕

晚报讯 昨天是“世界厕所日”，倡导人人享有干净、舒适的卫生环境。记者从市城管局了解到，2018年我市实施“厕所革命”行动，至今全市累计建设和改造城市公厕592座，公厕布局和设施持续优化，市民如厕的方便度和满意度显著提升。

在市区虹桥路北侧，一座造型简约的建筑藏身于此。公厕结合虹桥景观路改造，利用绿化空当建设。公厕内除了有男厕、女厕、第三卫生间、管理间、工具间等常规布局外，还设有1间28平方米的多功能间，内部安装了空调、直饮机，有桌、椅、图书柜、擦鞋器等，作为城市驿站和便民服务点使用，每个厕位有LED屏、语音引导系统，并设置新风系统，确保如厕空气清新。“这么好的环境，看上去比家里的卫生间还干净！”市民杨烨路过时感叹。

2020年，我市在省内率先编制公厕专项规划，按照“建成区布点、规划

区控制”的思路，结合土地规划用途、人口分布预测及现场布点条件等，分类明确公厕分片区覆盖率指标、数量目标、布点计划，结合绿化游园建设和房产项目开发建设公厕，结合规划布点补充建设公厕，城市公厕布局持续优化，一批老破小的公厕得以改造或重建，市民如厕更方便了。“今年我市组织新建了30座、改造40座城市公厕，目前已接近完成。”市城管局环卫处处长李建军告诉记者。

在外观设计上，我市提倡“融厕于景、一厕一景”，注重与周边环境和南通文化底蕴的协调，打造了一批仿古、园林、简约等风格的公厕。在公厕选型上，积极引入装配式公厕，建设无性别卫生间，试点建设公交站台公厕，破解了公厕选址难、用地难、手续难等问题。在内部布置上，设置第三卫生间、置物台、休息椅、夜间公厕等设施，体现了人文关怀。

记者蒋娇娇 通讯员李建军

工农路(青年路—江纬路段) 雨污水管同槽改造

预计本月底主管道完工

晚报讯 连日来，在市区工农路东侧金融汇附近的工地上，施工人员正在进行最后的扫尾工作，预计本月底完成工农路改造三期(青年路—江纬路段)雨污水管主管道施工。

雨污管网是城市的“地下动脉”，畅通程度直接影响城市环境和群众生活。借助工农路改造三期的契机，今年市水务集团下属排水管网公司同步对工农路(濠南路—江纬路)雨污水管道实施改造，先期进场的为工农路(青年路—江纬路段)，改造雨污水管道全长1.6公里，浇筑污水检查井25座，雨水检查井33座。

“这边的雨污水管道建成使用已有20余年，管径小且管材老旧，无法满足城市远期规划使用需求，因此我们对管道进行全面改造、扩容。”据市排水管网公司相关负责人介绍，改造后污水管道管径最大为DN1400，雨水管道管径最大为DN1600，且污水管全部更换为球墨铸铁管，具有密封性强、耐腐蚀性高、使用寿命长的特点。

记者获悉，原本雨水管道并不属

于公司的施工范畴，但考虑到这一路段雨、污水管道间距较小，经协调商榷，最终确定由排水管网公司统一进行改造，采用“两管同槽”的施工方法。施工单位负责人指着沟槽内放置的一节节混凝土管告诉记者，目前正在施工的是雨水管铺设和检查井浇筑。由于污水管比雨水管埋地要深许多，在污水管铺设回填后再逐步推进雨水管道和检查井的施工。

“同槽施工可避免二次开挖，施工时长也大为缩短，但对于施工技术要求会更高。比如，中间预埋污水过路管的位置要相对精确，才能为后期施工和新旧管对接提供便利。”施工负责人介绍，在抢抓工期的基础上，他们充分开展现场调查，合理设置工序，进一步提升施工的精准度，确保工程质量

和安全。

眼下，这一改造工程已进入尾声，待

全面改造完成后，扩容的“地下动脉”将有效提升东部片区的雨污水收集和排水防涝能力，进一步满足城市发展和居民生活需求。

记者俞慧娟

体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

即开型体育彩票“翻倍好运”游戏派奖活动

自2022年11月1日起，至2022年11月28日止，为回馈广大购彩者对体育彩票的喜爱与支持，省体彩中心决定近期对即开型体育彩票“翻倍好运”游戏(面值20元)开展派奖活动。活动期间，对单张彩票兑取面值20元“翻倍好运”游戏100万元、10万元、500元、200元奖级的中奖者，分别派送100万元、10万元、200元、200元的固定奖金。本次活动预设派奖奖金700万元，若派奖期内派奖奖金派发完毕，则派完当日24时停止派送；若派奖活动到期后派奖奖金有结余，结余奖金返回一般调节基金；若派奖奖金超支，差额部分从一般调节基金中补齐。本次派奖活动时间以销售机构销售系统实际兑奖时间为准，相应奖级的即开票中奖者，应在规定时间内及时到销售机构指定的地点兑取中奖奖金并获得派奖奖金(100万元、10万元奖级派奖奖金截止时间为派奖活动结束次日的16时30分，如遇节假日顺延至第一个工作日16时30分；500元、200元奖级派奖奖金截止时间为派奖活动结束次日的24时整)，中奖者须按当地税务部门的规定缴纳相应税费。符合条件的中奖彩票未在规定时间内兑奖的，视为放弃派奖奖金(本次活动中奖票全省通兑，外省票不参与本次活动)。

公益体彩 乐善人生

2022长三角阅读马拉松大赛 南通选手一“阅”到底

晚报讯 昨天，2022年长三角阅读马拉松大赛开启，长三角地区164个图书馆，1000多个队伍，5000多人共同参与比赛。此次大赛南通赛区设有南通市图书馆、崇川区图书馆、海门区图书馆以及经济技术开发区图书馆4个赛点，其中，南通市图书馆有近百人参赛，为我市最大赛点。

为深入学习贯彻党的二十大精神，坚持用科学技术武装大脑，大赛选择《科学的起源》作为比赛用书。该书从中世纪科学的真相引发，追溯文艺复兴，解密占星秘术，解读人文与宗教改革，探秘天文学，最终了解这场科学革命如何奠基现代科学。参赛选手们通过比赛既能感受到阅读的美好，更

能丰富科学知识，感受源于中世纪的科技力量。

当天下午4点，历时6小时的比赛正式拉上帷幕，在市图书馆赛点，参赛选手以99%奖牌率顺利完赛，屡屡书香队、南通书圣传人队、南通活宝队分获团队一、二、三名；个人前三由陈晓晓、李煜、钟琪取得，其中陈晓晓取得了整场大赛第201名的好成绩。阅读马拉松大赛把选手、公共图书馆、出版社和作者联系在一起，通过赛事让更多人参与阅读、爱上阅读。很多参与者表示，自己作为阅读者参与，能够获得与自己对话和竞赛的一个机会，通过比赛结识一群热爱阅读的伙伴，显得格外有意义。

通讯员秦涵 记者徐培钦



课外阅读

17日，在如皋师范学校附属开发区小学图书室，学生在阅读心仪的图书。今年刚投入运行的如皋师范学校附属开发区小学，十分注重推进学生课外阅读工作。

吴树建

更俗剧院

动画《名侦探柯南：万圣节的新娘》

动画《忍者神龟：崛起》

安泽豪、徐峥主演《您好，北京》

周一围、秦海璐主演《扫黑行动》

张译、王俊凯主演《万里归途》

11月26日19:30——黄梅戏《红楼梦》

11月27日19:30——黄梅戏《女驸马》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

双色球12亿大派奖盛大开启

为回馈广大购彩者对中国福利彩票的关心和支持，中国福利彩票“双色球”12亿元大派奖再度开启，一场年末盛宴即将开始。

活动自双色球游戏第2022125期(2022年11月1日晚开奖)开始，预计持续派奖20期。

设立一等奖特别奖，奖金总额4亿元。每期安排2000万元设立一等奖特

别奖，对当期单票金额超过20元(含)的一等奖中奖彩票，每注一等奖按当期一等奖单注基本奖金1:1比例派送。

设立六等奖翻番奖，奖金总额8亿元。对当期单票金额超过20元(含)的六等奖中奖彩票按每注六等奖派送固定奖金5元。

双色球12亿大派奖，期待您的参与！

福彩双色球 2元可中1000万